
Association des Parents de l’École des Colibris 
Réunion 

Mercredi 20 septembre 2023 
 
 
 
 

PROCÈS-VERBAL 
ASSEMBLÉE GÉNÉRALE ANNUELLE 

 
 
 

Membres présents 

 Syndie Hébert, Directrice de l’école des Colibris (SH) 
 Stéfanie De Bellefeuille, Présidente de l’APÉ (SDB) 
 Mélanie Nadeau, Trésorière de l’APÉ (MN) 
 Emilie Thomas, Secrétaire de l’APÉ (ET) 
 Emmanuelle Bertrand (EB) 
 Céline Boulay (CB) 
 Christine Butler (CBu) 
 Martin Chabannes (MC) 
 Véronique Desjardins (VD) 
 Alizé Hay (AH) 
 Omar Khlif (OK) 
 Phan Luu (PL) 
 Marion Ngo (MNg) 
 Laetitia Ronse (LR) 
 Tahani Trigui (TT) 

 

18h00 1. Ouverture de l’assemblée  

18h01 2. Prise de présence et constatation du quorum 
 
18h02 3. Présentation des membres du bureau 
 
18h03 4. Présentation de l’APÉ 
 

SDB a rappelé que le rôle de l’APÉ est de représenter les parents, favoriser les 
interactions entre eux en organisant des événements (l’année dernière : rencontre 
à la patinoire par exemple) et lever des fonds (ventes Purdy’s, Colibris, Mabel’s 
Labels, Art Cards, vente de goûters en vue de financer la fête de graduation, etc.). 
A encouragé la participation des parents. 

 



18h05 5. Mot de la direction 
 

 
Voir le contenu de l’intervention de SH dans le document ci-après annexé au 
présent procès-verbal. 
 

18h14 6. Budget 
 
MN présente la proposition de budget pour l’année 2023-2024. Celle-ci a été 
adressée aux parents avant la réunion. 
Elle rappelle que l’APÉ est une association à but non lucratif : les fonds récoltés 
servent à financer l’achat de matériel pour l’école (équipement sportif, livres, etc.) 
ainsi que des activités pour les enfants (sorties scolaires). 
MN présente les différentes activités génératrices de fonds et indique que l’APÉ 
devrait recevoir une bourse d’un montant de 1 000 $ (Gaming grant). 
Présente ensuite les dépenses. Explique que les fonds alloués l’an dernier à la 
bibliothèque n’ont pas été utilisés et ont été reconduits sur le budget de cette 
année afin de financer l’achat d’une étagère pour la bibliothèque. 
Le poste « Aide aux familles » est une nouveauté : une des sorties que l’école 
prévoit d’organiser sera financée par les parents cette année, et ce poste doit 
permettre de financer la sortie pour les enfants dont les parents ne seront pas en 
mesure de participer financièrement, ce afin de ne priver aucun enfant d’une sortie 
scolaire. 
Le poste « plantes » a été supprimé, puisqu’une telle activité n’est pas prévue 
cette année, les enfants s’en étant un peu lassés, pour l’avoir réalisée à plusieurs 
reprises ces dernières années. 
Le poste « photos de classe » est une nouveauté également, et a été créé à la 
demande des parents afin d’obtenir de plus grandes photos de classe cette année. 
MN conclut en mentionnant que nous finissons l’année créditeur et propose de 
viser la même chose pour cette année. 
 
CB observe que la qualité des plats chauds a baissé l’année dernière, ce qui 
pourrait expliquer la baisse de revenus générés par ce poste. 
MN confirme, explique que le traiteur auquel nous avions recours jusqu’à l’année 
dernière a cessé son activité, et qu’il nous a été difficile de trouver un remplaçant. 
Nous sommes en train d’y travailler et espérons trouver un autre traiteur pour 
janvier 2024. Encourage les parents à se proposer pour coordonner cette 
recherche. 
 
SH indique que le budget alloué à la bibliothèque sur le projet -800 $- est 



insuffisant pour l’achat de l’étagère. 
 
MN propose de baisser le poste « sorties scolaires » de 200 $ et d’allouer cette 
somme au poste bibliothèque. 
Proposition secondée par EB. 
La proposition est adoptée. 
SDB propose l’adoption du budget tel que modifié. 
EB seconde. 
Le budget est adopté. 
 
 

18h31 7. Élection des membres du bureau 
 
 

SDB expose que 4 postes sont vacants et que chacun peut également s’engager 
à hauteur du temps qu’il dispose sans pour autant rejoindre le bureau. 
CB se propose de coordonner l’activité Purdy’s. 
SDB invite les parents à être représentants de classe. 
Pour la première division, TT se propose comme représentante de classe. 
Pour la deuxième division, ET se propose comme représentante de classe. 
Pour la troisième division, CB se propose comme représentante de classe. 
Pour la quatrième division, LR se propose comme représentante de classe. 
CB se présente comme conseillère et OK comme vice-président. 
Tous ces membres ont été élus par acclamation. 
 
Les membres actuels du conseil ont été reconduits dans leurs fonctions par 
acclamation. 
 
SDB propose l’adoption des minutes de l’an dernier, MN seconde. 
Les minutes sont adoptées. 

 
18h41  8. Levée de la séance 

 

 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
 
 
 

ANNEXE – MOT DE LA DIRECTION 
 
 
 
 
 
Mot de la direction  
Assemblée générale de l’APÉ du 20 septembre 2023  

English parents can use DeepL to translate the information.  

Organisation de l’école / Class Organization  

 

 

 

Membres du personnel / Staff Members  

• 1 membre de la direction  
• 6 membres du personnel enseignant  
• 4 membres du personnel de soutien  
• 1 monitrice de langue  



https://colibris.csf.bc.ca/notre-ecole/personnel/  

 

 

Nouvel horaire / New Daily Schedule 

  

https://colibris.csf.bc.ca/notre-ecole/horaires/ 

Calendrier scolaire / School Calendar  
À noter le changement pour la longue fin de semaine du mois de novembre. Il n’y aura  pas 
d’école le vendredi 10, le lundi 13 et le mardi 14 novembre.  
https://colibris.csf.bc.ca/nouvelles-2/calendrier-scolaire/  

Motivation des absences et retards / Motivating Absences and Tardiness Nous demandons à 
tous les parents d’utiliser la plateforme SafeArrival pour motiver les  absences ou les retards.  
Merci d’éviter d’envoyer un courriel ou de téléphoner pour nous en informer.  

Départs en cours de journée / Early Dismissal  
Il est important d’informer l’enseignant·e de votre enfant et le secrétariat par courriel si  vous 
prévoyez venir chercher votre enfant en cours de journée.  
Les parents devront désormais signer le registre des départs au secrétariat.  

Fin de journée / End-of-Day Routine  
Si les plans pour venir chercher votre enfant changent, merci d’informer toutes 
les  responsables concernées (école, Service de garde, autobus).  
Nous aurons désormais besoin d’une permission écrite si votre enfant marche seul à 
la  maison.  



Nous aurons besoin d’une permission écrite si quelqu’un d’autre que les 
personnes  autorisées vient chercher votre enfant.  

Rappel des règles et du code de vie de l’école / School Rules and Code of Conduct Les 
règles et le code de vie de l’école se trouvent sur le site Internet de l’école. Les  parents 
sont invités à en prendre connaissance.  
https://colibris.csf.bc.ca/ 

 
 


